

О профилактике желтой лихорадки

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека информирует, что в соответствии с положением Международных медико-санитарных правил (2005г.) желтая лихорадка остается единственным заболеванием, требующим проведения вакцинации при въезде в страны, в которых существует риск заражения желтой лихорадкой.

По информации Всемирной организации здравоохранения, в 2023 году эпидемиологическое *неблагополучие* отмечено на территории 11 стран Республик Чад (2753), Нигерия (1819), Республика Конго (389), ЦАР(349), случаи заболевания выявлены в Республике Гвинея, Габоне, Кот-д'Ивуаре, Камеруне, Южному Судане, Уганде, Сенегале.

На территории Южной и Центральной Америки за последние 5 лет случаи заболевания желтой лихорадкой были зарегистрированы в Боливии, Бразилии, Колумбии, Эквадоре, Французской Гвиане, Перу и Суринаме. Наибольшее количество заболевших регистрируется в Бразилии в 2022 - 2023 году выявлено - 550 случаев.

Желтая лихорадка — это вирусное заболевание, передающееся человеку через укус комаров рода *Aedes* и рода *Haemagogus*. Природным резервуаром ЖЛ являются обезьяны, инкубационный период желтой лихорадки составляет шесть дней.

Профилактическая вакцинация против желтой лихорадки лиц, направляющихся в эндемичные по данной инфекции страны, является единственным и самым надежным средством предупреждения заболевания.

Вакцины против желтой лихорадки обеспечивают защиту от инфекции по истечении 10 дней после проведения прививки и устойчивый

пожизненный иммунитет после однократной вакцинации. Вакцинации подлежат взрослые и дети с 9-ти месячного возраста.

В соответствии с требованиями санитарных правил лица, подвергшиеся вакцинации получают международное свидетельство о вакцинации или профилактике. Свидетельства о вакцинации являются действительными только в тех случаях, если применяемая вакцина разрешена ВОЗ. После окончания прививок выдается свидетельство о вакцинации. В случаях имеющих противопоказаний к проведению вакцинации врач- клиницист должен изложить имеющуюся причину медицинского отвода.

Лица, совершающие поездку, у которых отсутствуют свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки, въезжающие на территории стран, где присутствуют переносчики, совершающие поездки из стран имеющих риски передачи инфекции, могут быть подвергнуты карантину на период инкубационного периода (шесть дней), медицинскому обследованию или иным профилактическим мерам вплоть до отказа во въезде в страну в соответствии со статьей 31 Международных медико- санитарных правил.

Ежегодно ВОЗ публикует перечень стран, при въезде в которые существует наличие риска передачи желтой лихорадки, а также перечень стран, в которых существует наличие риска передачи инфекции и перечень стран, при въезде в которые требуется наличие международного свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки для путешественников.

В соответствии с Международными медико-санитарными правилами каждое государство самостоятельно определяет на своей территории центры вакцинации против желтой лихорадки (приложение №4), чтобы обеспечить качество и безопасность применяемых препаратов и процедур.

В Российской Федерации в настоящее время в 53 субъектах функционируют центры вакцинации против желтой лихорадки. Перечень центров вакцинации ежегодно размещается на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.